

索马里首都半岛皇宫酒店遭袭 中国使馆受损 1名工作人员遇难

本报讯 据英国广播公司报道称,当地时间7月26日,索马里首都摩加迪沙的半岛皇宫酒店遭到炸弹袭击,造成至少15人死亡,另有数十人受伤。

昨天上午,外交部网站发布消息称,中国驻索使馆位于酒店内,正在馆内办公的中国驻索使馆1名负责安全警卫的工作人员因伤势严重医治无效不幸去世,另有3名使馆工作人员受轻伤。

中方对上述恐怖袭击深感震惊并予以强烈谴责,对中方人员遇难深感悲痛并深表哀悼,中方已在摩加迪沙和北京分别向索方提出交涉。

索马里极端组织“青年党”宣称制造了此次袭击。

发动袭击

卡车载1吨烈性炸药 冲向酒店防爆墙

美联社援引索马里外交部长的话说,袭击者驾驶满载炸药的卡车,冲向半岛皇宫酒店的防爆墙。报道称,由于卡车上载有数量极为巨大的炸药,爆炸产生的响声和冲击波也非常大。附近的许多房屋玻璃被震碎,百姓们纷纷跑出家,事发现场非常混乱。救护车、军队、警察随后赶往现场。有记者称,这是他在摩加迪沙看过的破坏最为严重的一次攻击事件。

当地警官穆罕默德·阿卜迪是第一批到达现场的人,看到事发地的废墟时倒吸了一口凉气:“这真的是非常可怕的,这家酒店的防卫措施应该是我们国家数一数二的,这样的防爆墙都被炸毁,可见当时爆炸的威力有多大。”

他说,由于卡车不能冲破酒店外的防爆墙,遂在离围墙几米远的地方引爆炸弹,因此爆炸的威力减小了许多。据警方调查后估计,当时卡车上至少载有1吨的烈性炸药。爆炸使得酒店的一面墙体发生了坍塌,并造成这家六层酒店的至少8间房间被摧毁。

而一位索马里情报人员表示,当地时间周日下午,他们发现一辆载有不明物体的卡车驶向了事发的酒店,并停在酒店外。不过,由于一开始卡车并没有采取任何行动,就没有引起人们的警觉。

房间受损

酒店部分墙体坍塌 我使馆在最高两层

发生爆炸的半岛皇宫酒店距机场大约5分钟车程,在机场安全区外,平日宾客多为索高级政府官员和外国人。中国、埃及和卡塔尔大使馆位于这座酒店当中,其中中国驻索马里大使馆位置在这座六层酒店的最高两层。除了大批外交官常在这家酒店里之外,联合国、西方外交使团以及非索特派团的部队也经常在这家酒店。

袭击造成中国大使馆所在部分房间受损。

救援人员表示,20多名伤者已经被送往医院。由于酒店部分墙体坍塌,不排除有其他人被埋,目前伤亡人数仍在统计当中。



7月26日,在索马里首都摩加迪沙,士兵经过汽车炸弹袭击现场。新华社/美联

我外交部:

予以强烈谴责 已向索方提出交涉

昨天上午,外交部网站发布消息称,当地时间7月26日下午4时左右(北京时间晚9时左右),索马里首都摩加迪沙半岛皇宫酒店遭到自杀式汽车炸弹袭击,造成多国多名人员伤亡。中国驻索使馆位于酒店内,正在馆内办公的中国驻索使馆1名负责安全警卫的工作人员因伤势严重医治无效不幸去世,另有3名使馆工作人员受轻伤。

中方对上述恐怖袭击深感震惊并予以强烈谴责,对中方人员遇难深感悲痛并深表哀悼,对其家属和受伤人员表示诚挚慰问。中方在此也向所有遇难人员表示哀悼。

幕后黑手

不满剿灭行动“青年党”进行报复

索马里极端组织“青年党”宣称制造了此次袭击,并称此举是为了报复非洲联盟驻索马里特派团和索马里政府军近期在索南部对其发动的围剿。而“青年党”选择袭击半岛皇宫酒店也是为了造成更大影响。

“青年党”与“基地”组织有关联,2007年至2011年控制着摩加迪沙大片地区。此后在非洲联盟部队打击下,“青年党”被逐出摩加迪沙和其他主要城市。不过,这一极端武装仍时常在索马里或邻国肯尼亚发动袭击,例如2013年9月袭击肯尼亚首都内罗毕的韦斯特盖特购物中心,致近70人死亡。

最近,非洲联盟驻索马里特派团和索马里政府军在索南部对“青年党”发动名为“朱巴走廊”的行动,旨在剿灭其最后的据点。这一围剿行动引发“青年党”的报复。就在7月25日,“青年党”武装分子在摩加迪沙枪杀了一名索马里议员。

不少媒体注意到,半岛皇宫酒店此次遭袭时,美国总统奥巴马正要结束对肯尼亚的访

问,前往埃塞俄比亚。奥巴马此次访非的一大目的,就是商讨如何应对“青年党”的威胁。

昨天上午,中国现代国际关系研究院反恐中心主任李伟告诉记者,使馆安置在酒店中并不罕见,一般在动荡的国家和地区,很多建筑物在战火中都被摧毁,因此一些国家的使领馆会设在酒店里。而这次袭击一定是恐怖分子计划好的。

李伟说,一般恐怖活动猖獗的国家,恐怖分子都会将四、五星级的高档酒店设为袭击目标。这主要是他们认为,类似这样的地方西方国家的人大量聚集,而即使是有本国公民出现,也都是些腐败分子。因此高档酒店、饭店、咖啡厅等都是恐怖分子最核心的袭击目标。

对于这次自杀式袭击造成如此严重后果,李伟认为,这主要是由炸药的量决定的。如果炸弹携带极多,具有了相对大的威力,那么再高级别的防爆墙,也很难阻挡其杀伤力。



这是在索马里首都摩加迪沙自杀式汽车炸弹袭击现场拍摄的汽车残骸(7月26日摄)。新华社发

曾经撤离

时隔23年复馆 使馆所在地院内停防弹车

2014年10月12日,中国驻索马里大使馆在撤离23年后正式复馆,复馆仪式在摩加迪沙半岛皇宫酒店举行。有关中国要在“恐怖之都”摩加迪沙复馆的消息在全球引起轰动。当时,中国针对索马里安全形势的评估为“整体向好,但依然严峻”。

1990年底,索马里内战爆发,中国驻索马里大使馆、医疗队和工程技术人员于1991年1月被迫撤离。

据媒体此前报道,外交部派出的复馆小组一行5人飞往索马里首都摩加迪沙。该小组首要任务是落实使馆驻地。

而据报道,半岛皇宫酒店目前是中国驻索马里大使馆所在地,进院子要先经过两道大铁门,各个小门也都有保安把守,院墙上设有几个岗哨,院内停着几台防弹车。而中国记者上街采访,都需要雇佣持枪的军警或保安陪同。

索马里与中国有密切的交往史。1960年,索马里作为第一个东非国家与中国建交。1971年,23个国家共同提交“关于恢复中华人民共和国在联合国合法权利”的提案,索马里是23国之一。

(今晚)

胆结石 肾结石

巧喝茶,远离结石手术

300本畅销书《巧喝茶,远离结石手术》书写结石病家庭康复传奇! 一个电话,不收取任何费用,好书送到家,掌握“化石成泥”的神奇方法,不手术,不吃药,不住院,教你在家化石成泥。

本书由结石病治疗领域久负盛名的陶瑞霖教授倾其毕生的临床研究成果编纂而成,由他独创的“家庭化石疗法”更是被称为结石病治疗史上的一次破冰之举。读完这本书,您将轻松掌握如何在家化石不手术的新方法。一看就懂,一学就会。很多结石病人看完此书恍然大悟,原来只要掌握了这些新方法,治疗结石病真的不用动手术。

《巧喝茶,远离结石手术》一经出版就引起结石病治疗领域的高度关注,包括众多知名西医也对其赞不绝口。陶教授的“家庭化石疗法”为结石病开辟了一条便捷高效的家庭防治捷径,让结石病人在家就可防治。

《巧喝茶,远离结石手术》全新科普奇书,全国免费发放,申请对象:胆结石、肾结石、胆管结石、胆囊结石、尿路结石、膀胱结石、前列腺结石患者(不收取任何费用,如有违规,敬请举报)特大喜讯:申请到本书有机会获得500元-1800元的健康补贴,莫失良机。

400-696-8796

市民请注意

空气净化器免费申领热线:4009622298

保护环境大型空气健康惠民工程行动在全国启动,行动得到众多企业支持。惠民工程斥巨资向市民免费发放高科技产品:美康家用负离子空气净化器,提倡百姓健康空气理念,拒绝雾霾PM2.5甲醛等有毒有害气体,本月惠民行动已来到本市。凡我市辖区常住居民均可免费申领价值2980元的美康家用负离子空气净化器一台,且本次活动仅限50台,先到先得,领完为止!

申领事项如下:

1. 空气净化器为免费申领,每个家庭仅限一台
2. 仅限本市辖区内居民
3. 仅收5年滤芯材料及物流成本

注:家里有老人和小孩的优先参与公益活动

免费申领